
	

	
	
	
	

Méthodologie 
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Pour atteindre les objectifs de recherche, un sondage Web a été réalisé du 14 au 19 juin 2017 
auprès d'un échantillon représentatif de 2 013 résident(e)s de la Ville de Montréal, âgé(e)s de 
18 ans ou plus pouvant s'exprimer en français ou en anglais.  
 
À l'aide des données de Statistique Canada, les résultats ont été pondérés selon le sexe, l’âge, 
l’arrondissement de résidence, la langue maternelle, la scolarité, la situation de la résidence 
(propriétaire ou locataire) et la présence d’enfants dans le ménage afin de rendre l'échantillon 
représentatif de l'ensemble de la population à l’étude. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Notes pour la lecture du rapport :  

• Les chiffres présentés dans ce rapport étant arrondis, les sommes dans les graphiques et tableaux (basées sur les chiffres 
réels avant arrondissement) peuvent ne pas correspondre à l’addition manuelle des nombres arrondis.  

• Les nombres en caractères rouges indiquent une différence significative statistiquement inférieure par rapport au complément, 
alors que les nombres en caractères verts indiquent une différence significative statistiquement supérieure par rapport au 
complément. 

 

Intentions de vote aux élections municipales de la Ville de 
Montréal – APRÈS RÉPARTITION DES INDÉCIS 
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Q1. Si des élections MUNICIPALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour… ? 
Q2. Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel des partis politiques suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…?  
Base : Tous les répondants (n=2 013) 

Total 
Sexe Âge Zones cibles Résidence Langue maternelle 

Homme Femme 18-34  
ans 

35-54  
ans 

55 ans 
et +  

Zone de 
maintien 

Zone 
démo 1 

Zone 
démo 2 

Zone de 
gains  

Pro-
priétaire 

Loc-
ataire Français Anglais Autre 

n= 2013 1007 1006 461 791 761 505 604 400 504 891 1122 1462 286 265 

Équipe Denis Coderre 
pour Montréal de Denis 
Coderre 

43% 42% 44% 30% 44% 54% 40% 41% 47% 45% 49% 40% 49% 35% 39% 

Projet Montréal de Valérie 
Plante 29% 31% 26% 33% 25% 28% 34% 28% 32% 24% 29% 29% 32% 24% 27% 

Un autre parti 14% 14% 14% 15% 16% 11% 14% 15% 11% 14% 12% 15% 12% 20% 14% 

Aucun de ces partis 11% 9% 13% 18% 11% 5% 11% 13% 7% 13% 8% 13% 6% 17% 17% 

Je préfère ne pas 
répondre 3% 3% 3% 4% 3% 2% 2% 3% 3% 4% 2% 4% 2% 4% 4% 

* Note au lecteur : Lors des élections municipales de 2013, Équipe Denis Coderre avait obtenu 32,1% des votes (un gain de +11 points) et 
Projet Montréal avait obtenu 25,5% des voix (un gain de +4 points). 



	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

Opinion à l’égard des différents partis politiques briguant la 
mairie de Montréal 
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Q6. Avez-vous plutôt une BONNE OPINION, plutôt une MAUVAISE OPINION ou vous ne connaissez pas les partis politiques suivants?  
Base : Tous les répondants (n=2 013) 

Total 
Sexe Âge Zones cibles Résidence Langue maternelle 

Homme Femme 18-34  
ans 

35-54  
ans 

55 ans 
et +  

Zone de 
maintien 

Zone 
démo 1 

Zone 
démo 2 

Zone de 
gains  

Pro-
priétaire 

Loc-
ataire Français Anglais Autre 

n= 2013 1007 1006 461 791 761 505 604 400 504 891 1122 1462 286 265 

ÉQ
UI

PE
  

DE
NI

S 
CO

DE
RR

E 

TOTAL CONNAIT 82% 84% 79% 72% 81% 91% 86% 80% 82% 80% 87% 79% 88% 81% 72% 

Plutôt une bonne 
opinion 

44% 
 

(+7)* 
43% 45% 35% 43% 55% 41% 43% 43% 48% 51% 41% 53% 31% 38% 

Plutôt une mauvaise 
opinion 37% 41% 34% 38% 38% 36% 45% 37% 39% 32% 36% 38% 35% 49% 34% 

Je ne connais pas 10% 9% 11% 16% 10% 3% 9% 9% 11% 11% 7% 11% 5% 12% 16% 

NSP / Refus 9% 7% 10% 11% 9% 5% 5% 12% 7% 9% 6% 10% 7% 7% 12% 

PR
O

JE
T 

M
O

NT
RÉ

AL
 TOTAL CONNAIT 46% 54% 39% 46% 46% 47% 55% 43% 49% 43% 51% 43% 53% 40% 39% 

Plutôt une bonne 
opinion 

34% 
 

(+22)* 
39% 29% 34% 31% 36% 41% 34% 36% 28% 35% 33% 43% 25% 26% 

Plutôt une mauvaise 
opinion 12% 15% 10% 12% 14% 11% 14% 8% 12% 14% 16% 10% 11% 14% 14% 

Je ne connais pas 40% 34% 44% 40% 40% 38% 35% 39% 36% 44% 37% 41% 32% 48% 47% 

NSP / Refus 14% 11% 17% 14% 14% 15% 10% 19% 15% 13% 12% 15% 15% 13% 14% 

* Différence entre «  Plutôt bonne opinion » et « Plutôt mauvaise opinion » 



	

	
	

	
	

Opinion à l’égard de différentes personnalités politiques 
(suite) 
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Q7. Diriez-vous que vous avez plutôt une BONNE OPINION, plutôt une MAUVAISE OPINION ou vous ne connaissez pas les personnalités 
politiques suivantes ?  
Base : Tous les répondants (n=2 013) 

Total 
Sexe Âge Zones cibles Résidence Langue maternelle 

% NOTORIÉTÉ Homme Femme 18-34  
ans 

35-54  
ans 

55 ans 
et +  

Zone de 
maintien 

Zone 
démo 1 

Zone 
démo 2 

Zone de 
gains  

Pro-
priétaire 

Loc-
ataire Français Anglais Autre 

n= 2013 1007 1006 461 791 761 505 604 400 504 891 1122 1462 286 265 

Denis Coderre 85% 86% 83% 76% 84% 94% 90% 82% 87% 83% 90% 82% 93% 81% 74% 

Luc Ferrandez 49% 56% 43% 38% 44% 66% 65% 43% 52% 44% 58% 44% 67% 35% 30% 

Richard Bergeron 48% 57% 40% 35% 43% 66% 60% 45% 51% 42% 56% 44% 60% 38% 36% 

Valérie Plante 33% 40% 27% 35% 29% 36% 40% 30% 37% 30% 33% 33% 39% 27% 28% 

Elsie Lefebvre 23% 28% 19% 24% 24% 22% 26% 21% 21% 24% 25% 23% 28% 19% 19% 

Justine McIntyre 10% 12% 8% 15% 11% 6% 9% 7% 8% 14% 10% 11% 7% 15% 13% 

Opinion à l’égard de différentes personnalités politiques 
(suite) 
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Q7. Diriez-vous que vous avez plutôt une BONNE OPINION, plutôt une MAUVAISE OPINION ou vous ne connaissez pas les personnalités 
politiques suivantes ?  
Base : Tous les répondants (n=2 013) 

Total 
Sexe Âge Zones cibles Résidence Langue maternelle 

% NOTORIÉTÉ Homme Femme 18-34  
ans 

35-54  
ans 

55 ans 
et +  

Zone de 
maintien 

Zone 
démo 1 

Zone 
démo 2 

Zone de 
gains  

Pro-
priétaire 

Loc-
ataire Français Anglais Autre 

n= 2013 1007 1006 461 791 761 505 604 400 504 891 1122 1462 286 265 

Denis Coderre 85% 86% 83% 76% 84% 94% 90% 82% 87% 83% 90% 82% 93% 81% 74% 

Luc Ferrandez 49% 56% 43% 38% 44% 66% 65% 43% 52% 44% 58% 44% 67% 35% 30% 

Richard Bergeron 48% 57% 40% 35% 43% 66% 60% 45% 51% 42% 56% 44% 60% 38% 36% 

Valérie Plante 33% 40% 27% 35% 29% 36% 40% 30% 37% 30% 33% 33% 39% 27% 28% 

Elsie Lefebvre 23% 28% 19% 24% 24% 22% 26% 21% 21% 24% 25% 23% 28% 19% 19% 

Justine McIntyre 10% 12% 8% 15% 11% 6% 9% 7% 8% 14% 10% 11% 7% 15% 13% 

Bonne moins mauvaise opinion de différentes personnalités 
politiques 

15 

Q7. Diriez-vous que vous avez plutôt une BONNE OPINION, plutôt une MAUVAISE OPINION ou vous ne connaissez pas les personnalités 
politiques suivantes ?  
Base : Tous les répondants (n=2 013) 

% BONNE – MAUVAISE 
OPINION Total 

Sexe Âge Zones cibles Résidence Langue maternelle 

Homme Femme 18-34  
ans 

35-54  
ans 

55 ans 
et +  

Zone de 
maintien 

Zone 
démo 1 

Zone 
démo 2 

Zone de 
gains  

Pro-
priétaire 

Loc-
ataire Français Anglais Autre 

n= 2013 1007 1006 461 791 761 505 604 400 504 891 1122 1462 286 265 

Valérie Plante 20 23 17 20 14 26 21 22 21 18 19 21 27 10 16 

Richard Bergeron 15 17 14 5 11 30 15 18 20 11 18 14 27 -2 7 

Denis Coderre 8 3 12 -3 6 20 -2 7 6 15 15 4 18 -13 3 

Elsie Lefebvre 7 7 8 5 5 13 11 13 7 1 7 8 18 -6 -2 

Justine McIntyre 0 1 -1 1 -1 1 -2 1 2 0 0 0 1 -1 0 

Luc Ferrandez -9 -11 -7 4 -13 -16 -13 -2 -17 -8 -15 -6 -13 -10 -2 



	

	

Satisfaction à l’égard du travail fait par le maire actuel 
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Q4. Êtes-vous très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt insatisfait(e) ou très insatisfait(e) du travail fait par Denis Coderre à la mairie de Montréal?  
Base : Tous les répondants (n=2 013) 

Total 
Âge Zones cibles Résidence Langue maternelle 

18-34  
ans 

35-54  
ans 

55 ans 
et +  

Zone de 
maintien 

Zone 
démo 1 

Zone 
démo 2 

Zone de 
gains  

Pro-
priétaire 

Loc-
ataire Français Anglais Autre 

n= 2013 461 791 761 505 604 400 504 891 1122 1462 286 265 

TOTAL SATISFAIT(E) 53% 47% 52% 59% 51% 52% 52% 55% 58% 50% 59% 43% 50% 

Très satisfait(e) 8% 4% 8% 11% 7% 7% 9% 8% 7% 8% 8% 5% 8% 

Plutôt satisfait(e) 45% 43% 44% 49% 44% 45% 43% 47% 51% 42% 50% 38% 42% 

TOTAL INSATISFAIT(E) 39% 38% 41% 37% 42% 39% 41% 36% 37% 40% 36% 48% 38% 

Plutôt insatisfait(e) 25% 26% 24% 24% 28% 24% 24% 24% 23% 26% 26% 25% 23% 

Très insatisfait(e) 14% 12% 17% 12% 14% 15% 17% 12% 14% 14% 10% 23% 15% 

Je ne sais pas / Je préfère 
ne pas répondre 8% 14% 7% 4% 7% 9% 8% 9% 4% 10% 5% 9% 13% 


